



## 春节夜景灯光与氛围布置全面就绪 津城夜空共绘“河海同光”

春节临近,本市中心城区的春节主题灯光秀焕新上线,本市其他区县也根据区域特点,布置了各具特色的夜景灯光。夜晚降临,璀璨光影搭配浓浓津味,把新春仪式感直接拉满,市民游客将共赴一场光影里的津味中国年。

农历小年夜,城市的夜景灯光亮起来,海河两岸的市民游客惊喜发现,火红的色彩、吉祥图案的灯光秀,直接把喜庆年味拉满。今年本市的春节主题灯光秀,按照传统节点进行设计,小年、除夕、大年初一、大年初五、元宵节,都有不同内容呈现。

中心城区春节主题灯光秀,主要在梅江中心大厦、满月塔、津钟秀的6栋楼宇等建筑呈现。此外,假日酒店、天津站后广场、奥体中心、天塔等点位,也制作了相应演绎内容;摩天轮、友谊路莲花酒店等点位则保持常态化播放。在节日期间,各种灯光和演绎多点联动,点亮津城夜空。

此次中心城区春节主题海河灯光秀,编排融合多元主题,总体内容分为河海同光的城市光影,千里江山的国风画卷,春节正片以及除夕、大年初一等节点主题短片,搭配四季景致内容,层次丰富、观赏性强,为海河沿岸增添浓郁节日氛围。

此外,春节期间的亮灯时间,从2026年2月10日(小年)至3月4日(正月十六),夜景灯光每日18:30至22:30开启;除夕夜特别延长亮灯,至大年初一凌晨0:30,陪伴市民守岁迎新。

### 时序更替: 两大核心灯光秀演绎“津味”

海河津钟秀是2026津味马年新春视觉秀的核心内容,以“春归津沽·万象启新”“津韵民俗·马跃新春”“福满津门·盛世华章”为脉络,深度融合天津地域特色、马年吉祥寓意与传统民俗。开篇以祥云福字、鎏金春字铺展新春吉庆,借瑞气升腾完成冬春时序更替;中段聚焦津味民俗,彩马踏云



传递马年奋进寄语,锦鲤、中国结寄寓安康富足;结尾以红包元宝撒落的财运盛景,搭配金龙金马的龙马精神,最终定格于桃红柳青的津城春景。

天津梅江会展中心春节灯光秀的设计主题是“干支启岁·金马纳福”。以中国传统干支纪年为开篇,把场馆立面化作光影转盘,天干地支循环流转后精准定格“丙”“午”二字,红光迸发间点亮“2026丙午年”烫金字样,光影流转中,金币翻转坠落,红包雨裹挟“招财进宝”字样纷飞……团圆年夜饭、包饺子、贴窗花的温馨场景依次铺展。

### 武清区: 点亮23公里夜景长廊

在武清区的雍阳道、翠亨路等主干道上,入夜后红灯笼与“事事如意”柿子灯笼交错悬挂,树梢间的串灯闪烁如星;翠通路等商圈则用“纳福聚财”福袋灯笼,搭配印着“福运武清”的剪纸花灯,让夜景充满烟火味。

武清区城管委以“光影驰骏,辉映雍阳”为主题,为这个春节总共打造了23公里长的4条

夜景灯光廊道,以及44处景观节点。漫步其中,可以看见绵延3000延米的6条跨路灯带,以及矗立街头的6座景观灯柱,此外还使用了19万米串灯与0.79万平方米网灯,并把6180套特色挂饰点缀其间。

### 东丽区: 重点道路春意浓

东丽区的灯光布置围绕重点道路、核心点位进行,特别是中心城区与入市口主干道,如津塘路、跃进路等四条主干道,采用了悬挂国旗、中国结、灯笼,树干缠裹高亮度串灯的方式布置,夜晚降临华灯初上,新春的气息分外浓烈。在东丽广场、栖霞路招远路交口等重点点位,以及詹滨里南北院绿地,可以见到“春”字造型灯、发光鹿、麦穗灯等特色灯饰,搭配LED串灯、流星雨灯。

### 静海区: “财神驾到”年味足

静海区的灯光氛围布置,不仅有城市广场,同时兼顾主次干道。漫步人民广场和文化广场,可以观赏到马年生肖主题、财神驾到主题、十二生肖主题景观,与红灯笼、麦穗灯、蝴蝶灯搭配,成为夜晚打卡点。

在津文公路、朝阳道、胜利大街等道路上,静海区城管委总共安装红灯笼和中国结1600余套,并选取重点点位悬挂发光串灯、渔网灯、藤球灯、流星雨灯、福袋灯等特色灯具。此外,清华瑞景、清华瑞鑫小区周边,静海站周边及转盘处,都进行了景观灯光调试,让这些城市景观亮起来的同时也带上了年味。

记者 徐燕 摄影 记者 吴迪

## “向海乐活·年味滨海”系列活动启动 乘坐游船喂海鸥 邀您“海上过大年”

昨日13:30,“欢乐京津冀一起过大年”滨海新区2026“向海乐活·年味滨海”春节文商旅体系系列活动在滨海文化中心启动。活动现场打造了六大展区,丰富的内容吸引了众多市民到场,四大板块的春节文旅活动也让市民游客充满期待。记者现场获悉,去年投用的滨海新区外滩码头也将在春节期间开行更多游船班次,今年相关单位还将继续整合区内码头资源,为市民游客带来新的游玩体验。

### 春节假期每天不少于4班次

由于海河下游有持续的破冰作业,因此滨海游船可实现全年运营,这也给市民和游客在春节期间乘游船喂海鸥提供了可能。为了方便游客打卡投喂海鸥,目前游船的运行区间为自外滩码头出发向老码头方向航行,最后回到外滩码头,全程约40分钟。“目前我们正在进行春节航次的排期,预计每天运行不少于4个班次,这是外滩码头投用后经历的第一个春节假期,我们也会根据运行数据进行调整。”天津市滨海新区滨旅游船码头发展有限公司执行董事林晓晴在接受记者采访时表示。

据介绍,今年该公司将着力推动海河下游几个重点景区附近码头的整合和运行,未来有望形成两岸航线并打造通勤环线,为游客在滨海新区的游玩提供全新的交通方式和体验。

### 四大板块打造新春盛宴

滨海新区2026年春节文商旅体系系列活动将围绕“嗨游滨海、潮购滨海、美味滨海、惠享滨海”四大板块开展,以全域联动、全时体验、全龄覆盖的姿态,打造京津冀最具海洋气息的新春盛宴。

其中,“嗨游滨海”板块融合了传统年俗与海洋文旅。泰达航母公园将汇聚南北非遗在现场进行表演;国家海洋博物馆全新开展的未来海洋展厅将以数字沉浸带给游客非凡体验;天津极地海洋度假区打造“日玩雪看动物、夜赏灯泡汤泉”的冬季体验;方特欢乐世界将举办灯光秀、财神巡游等活动;滨海文化中心、天津津翔野生动物园、滨海鲤鱼门等将举办特色活动;国际邮轮春节航次也将起航,乘客可体验“海上过大年”。

“惠享滨海”方面,将免费发放300万元滴滴出行券,本市首条看海轨道交通线路Z4线一期(北段)也与沿线部分景区联动,游客凭景区门票或打卡记录,可免费乘坐该线路。

### 构建全域旅游发展新格局

目前,滨海新区已拥有国家级全域旅游示范区1个、国家4A级以上景区8个、国家级夜间文旅消费集聚区2个,市级旅游度假区2个、市级旅游休闲街区4个,以及“日出东疆”等文旅IP。相关负责人表示,“十五五”期间,滨海新区将继续加快建设“国际化高品质海洋文旅目的地”,完成泰达航母5A级景区创建,持续提升国家海洋博物馆文旅圈、东疆国际海洋旅游度假区,并加快北塘古镇、中心渔港等区域的文旅开发,构建“一核一廊一带六区”全域旅游发展新格局。

记者 李梅旭 见习记者 苗娜  
图片由滨旅游船码头发展有限公司提供

